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Charger 1.1 A 6V/12V

Summary

BEFORE USING YOUR CHARGER, PLEASE READ ALL INSTRUCTIONS CAREFULLY.

This charger is designed for charging various SLA batteries widely used in auto, motorcycle and other
vehicle types with capacity ranges from 12V/2.2Ah to 12V/40Ah or 6V/2.2Ah to 6V/14Ah. It also may be
used with some WET, GEL and AGM etc. batteries. (Please refer to your battery user manual for correct
application and charging methods.) The specialized design of this device and its 7 stage charging permit
the battery to be recharged to almost 100% capacity and make it possible for long time connection of the
battery to the charger when not in use. Two charging modes are available for charging different batteries
under different circumstances. Compared to a normal battery charger, this device contains a special
function of rescuing a deeply discharged battery, with which, the seemingly “dead” battery may be
charged up again. Full protection against wrong connection, reverse polarity and short circuit ensure the
charging operation is much safer. By the electronic switch embedded in it, the charger won’t act
immediately when a battery is connected to it until a charging mode is selected. Through this, the spark,
often appearing in the connecting course, is avoided as a result. Furthermore, this device is controlled by
a MCU, which makes it more smart and reliable. This device has a water resist and dust rating of IP65.




Indication:

Indication

State

Remark

Standby ON (green)

Standby mode

Power indicator stand by or battery charging

Reverse m ON (orange)

Reverse Reverse polarity

ON (red) MODE1 7.2V Mode1 (6V mode 7.2V/1.1A) 6V battery

=4 ON (red) MODE2 14.4V Mode2 (12V mode 14.4V/1.1A) 12V battery

25% flash (red) CHARGING On charging (below 25%) Frequency 2+/-0.2Hz
25% ON, 50% flash (red) CHARGING On charging (below 50%) Frequency 2+/-0.2Hz
‘25%, 50% ON, 75% flash (yellow) _CHARGING On charging (below 75%) Frequency 2+/-0.2Hz
25%, 50%.75% ON, 100% flash (green) | CHARGING On charging (below 100%) Frequency 2+/-0.2Hz
25%.50%.75%, 100% ON MAINTENANCE Fully charged, on maintenance

failure m 25%: 50% 75% 100%

Failure indicator

Battery in fail mode Frequency 5+/-0.2Hz
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Specification:

Input Voltage

220-240V AC 50/60Hz

Power Consumption

30W

Input Current

0.35A RMS. Max

Cut off Voltage

14.4V+/-0.25Vor 7.2V+0.25V

Charging Current

1.1Ax10%

Back Drain Current

<5mA (No AC input)

Ripple

150mV max.

Battery Type

12V Lead acid battery: 2.2Ah-- 40Ah;
6V Lead acid battery: 2.2Ah -- 14Ah.

Against dust and proof water grade (IP Rating)

IP65

Audible Noise <50dB (Test from 500mm distance)
Operating Temperature 0~+40°C
Inside fuse 1.0A/250V
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Charging Function

Charge LED These are a group of four LEDs that are left to right 25%, 50%, 75%, 100%. The 25% and
50% LEDs are Red, the 75% LED is Yellow, and the 100% LED is Green. These LEDs represent the
percentage of charge and when the charge is 100%, the charger will automatically go into maintenance
charge mode.

Failure LED This m LED is Orange and will be lit and remain solid if reverse polarity is detected. When all
other failures occur, (low or high voltage), the failure LED (Orange) will flash on and off with the charging
LED(s) at a 5 +/- 0.2Hz interval.

1.

RESET

When connected to the power supply, the device will reset itself automatically and stay at standby state if
there is no further action executed by the user.

. Standby mode

This LED is green and will be lit when the user has not selected either 12V or 6V mode (i.e first time
unit is plugged in). When this mode is selected, the charger will not output any charge voltage or current.
Any charging mode selection must be made by connecting to the battery first.

. 6V Mode

This LED is Red and will be lit when the user selects the 6 Volt charging mode using the MODE
switch starting the charging course with 1.1A+/-10% current. If everything is ok, the whole charging
course will continue until the battery is charged up to 7.2V+/-0.25V. When the battery is fully charged, the
25%, 50%, 75%, 100% LEDs are ON. Now a trickle current is available to maintenance the battery, (This
mode is mainly applied for charging those batteries with larger capacity of more than 2.2AH in normal
condition.) Before charging the battery, connect the output terminals of the charger to the battery first with
the correct polarity. Note: if the battery is between 0.6V+/-0.5V and 2V+/-0.5V, the charger will not begin
charging the 6V battery but will go into the Failure mode. If the battery is in between 2V+/-0.5V and
7V+/-0.25V, the charger will begin charging. If the battery is greater than 7V+/-0.25V, the charger will not
begin charging but will go into the failure mode.

12V mode

ThisLED will be Red and will be lit when the user selects the 12 Volt charging mode using the
MODEswitch starting the charging course with 1.1A+/-10% current. If everything is ok, the whole
charging course will continue until the battery is charged up to 14.4V+/-0.25V. When the battery is fully
charged, the 25%, 50%, 75%, 100% LEDs are ON. Now a trickle current is available to maintenance the
battery, (This mode is mainly applied for charging those batteries with larger capacity of more than 2.2AH
in normal condition.) Before charging the battery, connect the output terminals of the charger to the
battery first with the correct polarity. Note: if the battery is lower than 7V+/-0.25V, the charger will not
begin charging the 12V battery but will go into the Failure mode. If the battery is between 7V+/-0.25V and
14V+/-0.25V, the charger will begin charging. If the battery is greater than 14V+/-0.25V, the charger will
not begin charging but will go into the failure mode.
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5. Rescue dead battery

When being connected to a battery and starting the charging course, the charger detects the voltage of
the battery automatically and then changes to pulse charging mode if the voltage is within the range of
from 2.0V+/-0.5V or 7.0V+/-0.25V to 5.25V+/-0.5V or 10.5+/-0.25V for 6V or 12V battery. This
pulse-charging course won'’t stop until the battery voltage rises to 5.25V+/-0.5V or 10.5+/-0.25V. If pulse
charging the battery continues for over 6 hours with the battery voltage below 5.25V +/-0.5V or
10.5V+/-0.25V for 6V or 12V battery, the charger will return to the failure mode. Once this point is arrived,
the charger changes to the normal charging mode selected by the user at the beginning and now the
battery can be charged up fast and safely. Through this method, most dead batteries can be rescued.
Pulse charging duty cycle: 0.8A+/-10% 0.1S+/-20% 0.4A+/-10% 0.375S+/-20%

. Abnormality protection

Whenever appears one of the following abnormal occasions, such as short circuit, recovery mode over 6
hours, bulk charging over 96 hours,open circuit or reverse connection of the output terminals; the charger
will turn off the electronic switch and go into the failure mode immediately to avoid damage. If there is no
further order received, the system will remain in the failure state of failure mode, the failure LED will flash
on and off with the charging LED(s) at 5+/-0.2Hz interval to indicate the mistake. Additionally, if reverse
connection happens, another reverse LED m will be on to indicate the mistake.

. Temperature protection
During the charging course, if the charger is too hot for some reason, it will reduce the output power
automatically to protect itself from damage.

8. Charging status indication

LED (25%) LED (50%) LED (75%) LED (100%) Charging Status
Flash OFF OFF OFF Below 25%
ON Flash OFF OFF Below 50%
ON ON Flash OFF Below 75%
ON ON ON Flash Below 100%
ON ON ON ON Fully Charged
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Remark:

1. If voltage in trickle mode is over DC15V+/-0.25V in 12V mode or 7.5V+/-0.25V in 6V mode, the
charger automatically cuts off all charging current. When it drops to below DC12.8V or
6.4V+/-0.25V, the charger begins recharging again but without charging Indicator (keep FULL stage)

2. When user plugs the charger into the AC supply source, the charger turns on and all LEDs will be
lit up for a 0.5S+0.1S interval and then charger goes into STANDBY mode or last mode it was left
in, unless during this 5 second delay, the user pushes the MODEseIect button to change
charge mode. If that happens, reset the 5 second delay and begin charging in the new mode the
user put the charger in.

9. Bulk Charging Time

Battery Size (Ah) For about 80% Charge (hours)

6V 12v

2.2 1.5 1.5

7.2 5 5

14 8.5 8.5

25 - 15.5

30 - 18

40 - 24.5
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Please read these instructions carefully before using the smart charger.

1. This charger is designed for charging various SLA batteries widely used in auto, motorcycle and other
vehicle types with capacity ranges from 6V/2.2Ah to 6V/14Ah or 12V/2.2Ah to 12V / 40Ah. It also may be
used with some WET, GEL and AGM etc. batteries. (Please refer to your battery user manual for correct
application and charging methods.) This device has a water resist and dust rating of IP65.

2. Make sure you have a 12V or 6V Lead-Acid battery and read battery user manual carefully.

. Clean your battery terminals. Take care to keep corrosion from coming in contact with your eyes.

4. Be sure area around battery is well ventilated during charging process. When battery is being charged you
may notice bubbling in the fluid caused by battery generated explosive gases during charging duration.

5. If your battery is the AutoFill type, manufactured by Dagenite or Exide, the glass halls and long filter cap
must be left in place for the duration of charging.

6. Connect the crocodile clips to the battery in the following order:

a) First-connect the positive charging leads (red color) to the positive terminal post.

b) Second-connect the negative lead (black color) to the negative terminal post.

It is important to ensure that both crocodile clips are making good contact with the respective terminal posts.

7. When connected to the power supply, the device will reset itself automatically and stays in standby state if
no further action executed by the user.

8. When you are sure the battery leads are correctly placed, connect the power cord to the power outlet and
then select the suitable charge mode to begin charging. If the battery leads are wrongly connected, the
pole-changing switch will ensure the battery and charger are not damaged. The fault indicator will light. In
which case start from the beginning again.

9. The charging lamp will now indicate charging or the maintenance lamp will indicate that the battery
is fully charged.

10. If the full charge stage does not arrive in 120 hours (MAX), the charger must be disconnected manually

11. For indoor use only.

w

ABNORMALITY PROTECTION FEATURE
If the battery charger is in the bulk mode for more than 96 hours (105Ah cut-off), the battery charger will
automatically turn off and turn on the failure LED. As with other failures, all other LEDs will flash on and off at

a 5hz interval and no charge shall be applied to the charger output. This feature prevents damage if the
battery is faulty.

HSF requirement —-RoHS, REACH, 16PAHs<200ppm

Safety requirement —-EN60335-2-29, EN60335-1, EN62233 standard for Safety, EN55014-1, EN55014-2,
EN61000-3-2, EN61000-3-3 Standard for EMC test without loading terminal test.
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CAUTION:

-WARNING: EXPLOSIVE GASES. Prevent flames or sparks. Provide adequate ventilation during charging

- Suitable for use indoor only

- Use battery charger on 12V or 6V 2.2Ah — 40Ah Lead-acid rechargeable battery only. Do not intend to
supply power to a low voltage electrical system. Do not use it for any other purpose.

WARNING! DO NOT ATTEMP TO CHARGE A NON-RECHAREABLE BATTERY.

- Make sure to use the correct power supply otherwise the function of the device may be affected.

- Do not use the battery charger for charging dry-cell batteries as they may burst and cause injury to persons
and damage to property.

- Do not operate charger if the cord is damaged. Have a damaged cord repaired by the manufacturer o his agent.

- Do not operate charger if charger case is broken. Take it to qualified person for inspection and repair.

- Do not disassemble charger, incorrect reassembly my result in electric shock or fire. Locate charger as far
away from battery as DC cable will permit. Never place charger above battery being charged, gases from
battery will corrode and damage charger.

- If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

- Never touch the battery clips together when the charger is energized.

- Connect and disconnect DC output clips only after removing AC cord from electric outlet.

- Do not face battery when making final connection.

- Connect the appropriate positive (red) DC clip to that battery post which is not connected to the automobile
chassis.

- Connect the other negative (black) DC clip to chassis away from the battery and away from the fuel line.

- Disconnect the supply before making or breaking connections to the battery.

- The positive (red) battery terminal not connected to the chassis has to be connected first. The other
negative (black) connection is to be made to the chassis, remote from the battery and fuel line. The battery
charger is then to be connected to the supply mains.

- After charging, disconnect the battery charger from supply mains, and then remove the chassis connection
and the battery connection in this order. The conductor to be connected to the positive pole shall be colored
red and that to be connected to the negative pole shall be colored black.

- These chargers are not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

- Children should be supervised to ensure that they do not play with the charger.
Environment friendly disposal

You can help protect the environment!

Please remember to respect the local regulations: hand in the non-working electrical equipments to
an appropriate waste disposal centre. The packaging material is recyclable. Dispose of the
packaging in an environment friendly manner and make it available for the recyclable material
collection-service.
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Chargeur 1.1 A 6/12V

Résumé

Avant d’utiliser votre chargeur veuillez lire ces instructions avec
attention.

Ce chargeur a été congu pour charger différents types de batteries SLA (Sealed
Lead Acid) utilisées dans les automobiles, motos et autres véhicules qui
utiliseraient des batteries telles que WET, GEL et AGM ; et pour une capacité de
batterie qui irait de 12V/2.2Ah a 12V/40Ah ou de 6V/2.2Ah a 6V/14Ah.

Le design spécial de ce chargeur contient 7 étapes de charges et permet a la
batterie d’étre rechargée a presque 100% de sa capacité et de pouvoir étre
connectée a long terme lorsqu’elle n’est pas utilisée.

Afin de garder la batteric dans un état parfait sans I’endommager, 2 modes de
charge sont disponibles. Comparé a d’autres chargeurs, celui-ci posséde une
fonction spéciale pour sauver les batteries mortes, avec lequel vous pourrez
recharger les batteries complétement déchargées. En plus de cela, une protection
totale contre 1’inversion de polarité et les courts circuits vous assurera une sécurité
compléte. Le chargeur ne démarrera pas tant que le mode de charge ne sera pas
sélectionné par vos soins. Ceci empéchera toutes étincelles lorsque vous
connecterez les pinces a la batterie. Ce chargeur est aussi contr6lé par un MCU et
est protégé contre I’eau et la poussiére (IP65).
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Indication:
—
o
@]
Indication Etat Remarque
STANDBY Irjdlcateur de marche : s,tandby..
Standby ON (vert) MODE S'allumera, avec la LED échec si le chargeur
Ne charge pas.
Reverse Kd ON(orange) INVERSION Polarité inverse
ON (rouge) MODE 17.2V Model (6V mode 7.2V/1.1A) 6V batterie
ON (rouge) MODE2 14.4V Mode2 (12V mode 14.4V/1.1A) 12V batterie
Chargement (en dessous de 25%)
O,
25% flash (rouge) CHARGING Fréquence 2+0.2Hz
O,
25%0N, 50%flash(rouge) CHARGING Chargement (en dessous de 50%)
Fréquence 2+0.2Hz
0,
25%.50%0N, 75%flash(jaune) CHARGING Chargement (en dessous de 75%)
Fréquence 2+0.2Hz
o)
25%.50%.75%0N, 100% flash (vert) | CHARGING Chargement (en dessous de 100%)
Fréquence 2+0.2Hz
25%.50%.75%, 100% ON MAINTENANCE Charge compléte
INDICATEUR . .
Echec K@ 25%.50%.75%.100% flash DE FAUTE Batterie en mode echec 5+0.2Hz

21
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Spécifications
Tension d’entrée 220-240V AC 50/60Hz
Consommation d’Energie 30W
Courant d'entrée 0.35A RMS.Max
Tension de coupure 14.4V+/-0.25Vor 7:2V%0.25V
Courant de charge 1.1At10%
Retour de courant <5mA  (No AC input)
Ondulation 150mV max. 0.3A

Batterie au plomb 12V :2.2Ah--40Ah;

Type de batterie Batterie au plomb 6V :2.2Ah-14Ah.

Protection contre eau et poussiere IP65

Bruit audible <50dB (Test a partir de 500mm)
Température pour opérer 0~+40"C

Fusible interne 1.0A/250V

Fonction de Charge

LED de Charge — Groupe de quatre LEDs ou il est inscrit de gauche a droite :

25%, 50%, 75% et 100%. Les LEDs 25% et 50% sont Rouge, la LED 75% Jaune

€

t la LED 100% Verte. Ces LEDs représentent le pourcentage de charge de la

batterie. Lorsque le niveau atteint 100%, le chargeur se met en mode maintient.

LED d’Echec — Cette K4 LED est Orange et est constante lorsqu’il y a une
inversion de polarité. Pour toutes autres fautes (haut ou bas voltage), cette LED

C

1.

lignotera avec la LED a 5+/-0.2Hz par intervalle.

Reset

Lorsque connect¢é au courant, [’appareil se réinitialisera tout seul
automatiquement et restera en mode standby si rien d’autre n’est enclenché par
’utilisateur.

2. Mode Standby

Cette LED verte s’allumera quand [’utilisateur n’aura pas encore
sélectionné le voltage. Lorsque ce mode est sélectionné, aucun voltage ou
courant ne devrait sortir tant que la batterie ne sera pas connectée.

22
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3. Mode 6V
Cette LED rouge s’allumera lorsque le mode 6V sera sélectionné en
appuyant le bouton MODE E€3 et le chargement débutera avec 1.1A +/-10% de
courant. Si tout est ok, le chargement continuera jusqu’a ce que la batterie soit
chargée a 7.2V +/-0.25V et que toutes les LEDs de charge soient allumées.
Note : si la batterie est entre 0.6V et 2V (+/-0.25V), le chargeur ne
commencera pas la charge et se mettra en mode échec. Si la batterie est entre
2V et 7V (+/-0.25V), la charge débutera normalement. Si le voltage de la
batterie est supérieur a 7V (+/-0.25V) le chargeur se mettra en mode échec.

4. Mode 12V
Cette LED rouge s’allumera lorsque le mode 12V sera sélectionné en

appuyant le bouton MODE et le chargement débutera avec 1.1A +/-10% de
courant. Si tout est ok, le chargement continuera jusqu’a ce que la batterie soit
chargée a 14.4V +/-0.25V et que toutes les LEDs de charge soient allumées.

Note : si la batterie a un voltage de moins de 7V (+/-0.25V), le chargeur ne
commencera pas la charge et se mettra en mode échec. Si la batterie est entre
7V et 14V (+/-0.25V), la charge débutera normalement. Si le voltage de la
batterie est supérieur a 14V (+/-0.25V) le chargeur se mettra en mode échec.

5. Sauvetage de Batterie a Plat

Lorsque connecté a une batterie et le chargement débute, le chargeur détecte
automatiquement le voltage de la batterie et change le mode de pulsations
dépendamment du stage de la batterie. Le mode par pulsations ne s’arrétera pas
tant que la batterie n’aura pas atteint 5.25V ou 10.5V pour une batterie 6V ou
12V. Si au bout de 6h, la batterie n’a pas atteint ces voltages, le chargeur se
mettra en mode échec. Grace a cette méthode de pulsations, la plupart des
batteries a plat peuvent étre sauvées.

6. Protection contre Anomalies
Lorsqu’un cas anormal surgit, comme un court circuit, mode de sauvetage de
plus de 6h, charge par a-coup de plus de 96h, inversion de polarité, le chargeur
s’éteindra automatiquement et ira en mode échec pour éviter tout dommage. La

LeD K2 clignotera jusqu’a ce que I’utilisateur débranche le chargeur.
7. Protection Haute Température

Durant la charge, si le chargeur devient trop chaud, la puissance sera réduite
automatiquement pour éviter que le chargeur s’endommage.

23



D,

8. Indication Etat de Charge

LED10 (25%) | LED11 (50%) LED12 (75%) | LED13 (100%) | Statut de Charge
En dessous de
Flash OFF OFF OFF Seo
En dessous de
ON Flash OFF OFF 50%
En dessous de
ON ON Flash OFF 759
En dessous de
ON ON ON Flash 100%
ON ON ON ON Charge compléte
Remarque :

9.

1. Si le voltage est supérieur a DC 15V +/-0.25V ou 7.5V +/-0.25V, la charge
sera coupée. Lorsque le voltage descendra en dessous de 12.8V ou 6.4V, la
charge de la batterie reprendra.

2. Lorsque la prise sera connectée au courant AC, toutes les lumicres seront

allumées pendant 0.5 secondes et le chargeur se mettra soit en standby, soit
dans I’ancien mode sélectionné, sauf pendant le 5 secondes de délai,
I’utilisateur appuie le bouton MODE pour changer le mode de change.
Le délai de 5 secondes permet de passer d’un mode de charge a I’autre.

Temps de Rechargement
. . Pour environ 80% de Charge(heures)

Taille de la batterie(Ah) 6V 12V
2.2 1.5 1.5
7.2 5 5
14 8.5 8.5
25 - 15.5
30 - 18
40 - 24.5
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6V Battery charge curve:
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Instructions pour I’Utilisation

Veuillez lire ces instructions en entier avant la premiére utilisation.

1.

6.

Ce chargeur est destiné pour un usage normal a 230V AC 50/60Hz. 1l a été
congu pour charger différents types de batteries SLA (Sealed Lead Acid)
utilisées dans les automobiles, motos et autres véhicules qui utiliseraient des
batteries tel que WET, GEL et AGM ; et pour une capacité de batterie qui
irait de 12V/2.2Ah a 12V/40Ah ou de 6V/2.2Ah a 6V/14Ah. Il a une
protection contre I’eau et la poussiére IP65.

. Soyez sure d’utiliser une batterie au plomb 12V ou 6V, et de lire les

instructions de la batterie.

. Nettoyez les bornes de la batterie. Faites attention a ne pas mettre de la

corrosion a portée de vos yeux.

Utilisez ce chargeur avec des batteries dans un endroit bien ventilé. Lors de
la charge des gaz explosifs seront formés par la batterie, il est pour cela
important de bien ventilé la piece.

. Si votre batterie est du type AutoFill, fabriquée par Dagenite ou Exide, les

bouchons devront rester en place tout au long de la charge.

Connectez les pinces a la batterie de la fagon suivante :
a. D’abord connectez la pince positive (rouge, +) sur la borne positive de la
batterie.
b. Connectez la pince négative (noire, -) sur la borne négative de la batterie.
Il est important de s’assurer que les pinces soient bien connectées aux
bornes.

. Lorsque le chargeur est connecté au courant AC, il se mettra en standby si

aucun mode n’est sélectionné.

. Une fois que tout est bien connecté, veuillez choisir le mode adéquat pour la

charge. S’il s’avere qu’il y a une inversion dans les cébles, 1’indicateur vous
le signalera. Dans ce cas veuillez recommencer la procédure.

La lumiere de charge indiquera que le chargeur fonctionne correctement.
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10. Si la batterie n’est pas chargée apres 120 heures (maximum), il faudra

déconnecter le chargeur manuellement.

11. Pour usage a I’intérieur uniquement.

Protection contre anormalités :

Si le chargeur est en charge pendant plus de 96 heures (105Ah cut-off), le
chargeur s’éteindra automatiquement et la LED du mode échec s’allumera. Ce
mode prévient les dommages a la batterie et au chargeur.

Exigences HSF: RoHS, REACH, 16PAHs<200ppm

Exigence de sécurité: EN60335-2-29, EN60335-1, EN62233 standard pour
sécurité, EN55014-1, EN61000-3-2, EN61000-3-3 Standard pour EMC test sans
charge terminale.

Avertissement :

Attention : gaz explosif. Evitez tout contacte avec flammes ou étincelles.
Seulement chargez dans un endroit bien ventilé et a ’intérieur.

Seulement utilisez sur des batteries rechargeables au plomb 12V ou 6V
(2.2Ah -40Ah). Ne pas utiliser sur d’autres systemes ou pour d’autres
utilisations.

ATENTION NE PAS RECHARGER DES BATTERIES NON-
RECHARGEABLES.

Ne pas recharger des piles séches, car elles peuvent exploser et causer des
dommages.

Ne pas utiliser le chargeur si les cdbles ou la boite sont endommagés.
Pricre de les faire réparer par votre revendeur a I’avance.

Ne pas démonter le chargeur. Il peut résulter des électrocutions ou
incendies. Tenez le chargeur aussi loin que le cable le permet de la
batterie. Les gaz pourraient endommager le chargeur ou tout autre objet se
trouvant a proximité.

Ne pas toucher les deux pinces en méme temps avant ou apres la charge.

Connectez et déconnectez les pinces seulement lorsque la prise du courant
AC est débranchée.
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Akulaadija1,1A,6 V/12V

Kokkuvote

ENNE LAADIJA KASUTAMIST LUGEGE KOIK JUHISED HOOLIKALT LABI.

See laadija on mdeldud erinevate SLA-akude laadimiseks, mida kasutatakse laialdaselt autodes, mootorratastes ja
muudes sdidukitilipides ja mille mahutavus on 12V /2,2 Ah kuni 12 V / 40 Ah v6i 6 V / 2,2 Ah kuni 6 V / 14 Ah. Seda
saab kasutada ka méne WET-, GEL- ja AGM-akuga vms. (Oigete kasutusalade ja laadimisviiside kohta vaadake oma
aku kasutusjuhendit.) Selle seadme spetsiaalne ehitus ja 7-astmeline laadimine vdimaldavad laadida akut peaaegu
100% vdimsuseni ja hoida seda pikka aega laadijaga (ihendatuna, kui akut ei kasutata. Erinevates tingimustes
erinevate akude laadimiseks on saadaval kaks laadimisreziimi. Vdrreldes tavalise akulaadijaga on sellel seadmel
spetsiaalne sugavtihjenenud aku taastamise funktsioon, millega saab pealtndha kahjustumiseni tihjenenud aku
uuesti tais laadida. Seadmel on taielik kaitse valesti Ghendamise, vastupidise polaarsusega Uhendamise ja lGhiste
eest, mis tagab palju ohutuma laadimise. Tanu seadmesse integreeritud elektroonilisele lilitile ei hakka laadija aku
Uihendamisel kohe t6dle, vaid ootab, kuni on valitud laadimisreziim. Sel moel on vélistatud sageli ihenduste vahel
tekkiv sadelahendus. Lisaks juhib seda seadet MCU juhtseade, mis muudab selle nutikamaks ja téokindlamaks.
Seadme vee- ja tolmukindlus on IP65.




Naidud:

Néidud

Olek

Markus

I
Ootereziim, pdleb (roheline)

Ootereziim

Toitenaidiku ootereziim vdi aku laadimine

Vastupidi ihendatud, m pdleb
(oranz)

Vastupidi Ghendatud

Vastupidine polaarsus

pGleb (punane) Reziim 1, 7,2V Reziim 1 (6 V reziim, 7,2V / 1,1 A), 6 V aku
B osicb (punane) Reziim 2, 14,4V Reziim 2 (12 V reziim, 14,4 V /1,1 A), 12 V aku
25% vilgub (punane) LAADIMINE Laadimisel (alla 25%), sagedusega 2 + 0,2 / sek
25% pbleb, 50% vilgub (punane) LAADIMINE Laadimisel (alla 50%), sagedusega 2 + 0,2 / sek
0, 0, A 0, 1
25%, 50% polevad, 75% vilgub LAADIMINE Laadimisel (alla 75%), sagedusega 2 £ 0,2 / sek
(kollane)
0, 0, 0, A 0, i
25%, 50%, 75% polevad, 100% vilgub | | ) s piniNg Laadimisel (alla 100%), sagedusega 2 £ 0,2 / sek
(roheline)
25%, 50%, 75%, 100% pdlevad HOOLDUS Téais laetud, laengu sailitamisel
Toérge m 25%, 50%, 75%, 100% Torke nait Aku tdrkereziimis, sagedusega 5 + 0,2 / sek
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Tehnilised andmed

Sisendpinge

220-240 V AC, 50/ 60 Hz

Energiatarve

30w

Sisendvool Maks. 0,35 A RMS

Katkestuspinge 14,4V 0,25V Vv6i7,2V 0,25V
Laadimisvool 1,1A£10%

Tagasivool < 5 mA (vahelduvvoolu sisend puudub)
Lainetus Maks. 150 mV

Aku tiip 12V pliiaku: 2,2 Ah — 40 Ah;

6V pliiaku: 2,2 Ah — 14 Ah.

Tolmu- ja veekindlus (IP kaitseklass)

IP65

Kuuldav mira

< 50 dB (mdddetud 500 mm kauguselt)

Tootemperatuur

0..+40°C

Sisemine kaitse

1,0A/250V
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Laadimisfunktsioon

LED laadimistuled See on neljast LED-ist koosnev riihm, mis on vasakult paremale tdhendustega 25%, 50%, 75% ja
100%. LED-naidud 25% ja 50% on punased, LED-nait 75% on kollane ja LED-nait 100% on roheline. Need LED-tuled
naitavad aku laetuse protsenti ja kui aku on tais laetud (100%), lilitub laadija automaatselt laengu sailitamise reziimi.

LED torketuli See LED-tuli m on oranZ ning sittib ja jadb pdlema, kui tuvastatakse vastupidine polaarsus. Kui
ilmnevad mis tahes muud tdrked (madal v&i kdrge pinge), vilgub térke LED (oranz) koos laadimistule(de)ga intervalliga

5+0,2/sek.

1. Léhtestamine (RESET)
Toiteallikaga Ghendamisel lahtestab seade end automaatselt ja jaab ootereziimi, kui kasutaja midagi ei tee.

2. Ootereziim
See LED tuli on roheline ja siittib, kui kasutaja pole valinud 12 V ega 6 V reziimi (st seade on esimest korda
vooluvdrku Uhendatud). Selles reZiimis ei anna laadija laadimispinget ega -voolu. Laadimisreziimi valimiseks tuleb
esmalt aku Uhendada.

3. 6Vreziim
See LED on punane ja suttib, kui kasutaja valib 6 V laadimisreziimi, kasutades lulitit MODE , mis
alustab laadimist 1,1 A £ 10% vooluga. Kui kdik on korras, jatkub kogu laadimisprotseduur, kuni aku jduab
laenguni 7,2 V + 0,25 V. Kui aku on taielikult laetud, pdlevad LED-tuled 25%, 50%, 75%, 100%. Seejérel on
saadaval nork vool akulaengu sailitamiseks. (Seda reziimi kasutatakse peamiselt selliste akude laadimiseks, mille
mahutavus on tavaolukorras suurem kui 2,2 Ah.) Enne aku laadimist Uhendage laadija véaljundklemmid akuga,
jalgides diget polaarsust. Markus: kui aku pinge on vahemikus 0,6 V £ 0,5V kuni 2V + 0,5 V, ei alusta laadija 6 V
aku laadimist, vaid Iaheb tdrkereziimi. Kui aku pinge on vahemikus 2 V + 0,5 V kuni 7 V % 0,25 V, hakkab laadija
akut laadima. Kui aku pinge on suurem kui 7 V + 0,25 V, ei alusta laadija laadimist, vaid lUlitub térkereziimi.

4. 12 Vreziim

See E LED on punane ja suttib, kui kasutaja valib 12 V laadimisreziimi, kasutades lilitit MODE , mis
alustab laadimist 1,1 A + 10% vooluga. Kui kdik on korras, jatkub kogu laadimisprotseduur, kuni aku jduab
laenguni 14,4 V + 0,25 V. Kui aku on taielikult laetud, pdlevad LED-tuled 25%, 50%, 75%, 100%. Seejarel on
saadaval nork vool akulaengu sailitamiseks. (Seda reziimi kasutatakse peamiselt selliste akude laadimiseks, mille
mahutavus on tavaolukorras suurem kui 2,2 Ah.) Enne aku laadimist Uhendage laadija valjundklemmid akuga,
jalgides diget polaarsust. Markus: kui aku pinge on madalam kui 7 V + 0,25 V, ei hakka laadija 12 V akut laadima,
vaid laheb torkereziimi. Kui aku pinge on vahemikus 7 V + 0,25 V kuni 14 V + 0,25 V, hakkab laadija akut laadima.
Kui aku pinge on suurem kui 14 V + 0,25 V, ei alusta laadija laadimist, vaid lulitub tdrkereziimi.




5. Siigavtiihjenenud aku taastamine

Akuga Uhendamisel ja laadimisprotsessi alustamisel tuvastab laadija automaatselt aku pinge ja lUlitub seejarel
impulsslaadimise reziimi, kui pinge on vahemikus 2,0 V £ 0,5 V v&i 7,0 V + 0,25 V kuni 5,25 V £ 0,5 V vd&i 10,5
0,25 V (vastavalt 6 V v&i 12 V aku puhul). See impulsslaadimine ei I6pe enne, kui aku pinge tduseb 5,25V + 0,5 V
v6i 10,5 + 0,25 V-ni. Kui aku impulsslaadimine kestab le 6 tunni ja aku pinge on ikka alla 5,25V + 0,5 V v&i 10,5 V
+ 0,25 V (vastavalt 6 V vdi 12 V aku puhul), naaseb laadija tdrkereziimi. Kui see punkt saavutatakse, lilitub laadija
alguses kasutaja poolt valitud tavalaadimisreziimile ning niiid saab akut kiiresti ja turvaliselt laadida. Selle meetodi
abil saab enamiku siligavtiihjenenud akusid taastada. Impulsslaadimise to6tsiikkel: 0,8 A £ 10% 0,1 sek + 20%, 0,4
A +10% 0,375 sek + 20%.

6. Anomaaliakaitse
Kui ilmneb méni jargmistest ebatavalistest juhtudest, nagu lihis, aku taastamise reziimi t66 Ule 6 tunni,
hulgilaadimine Gle 96 tunni, avatud vooluahel v6i valjundklemmide vastupidine Ghendamine, lllitab elektrooniline
1Uliti laadija kahjustuste véltimiseks vélja ja laadija 1aheb kohe térkereziimi. Kui rohkem kasutajalt mingit sisendit ei
saada, jaab susteem torkeolekusse ja selle naitamiseks vilgub tdérke LED intervalliga 5 + 0,2 / sek. Lisaks suttib
vastupidise thenduse korral teine, vastupidise Uhenduse LED m mis néitab seda viga.

7. Temperatuurikaitse
Kui laadija on laadimisprotsessi ajal muutunud mingil pdhjusel liiga kuumaks, vahendab see funktsioon
automaatselt valjundvdimsust, et kaitsta laadijat kahjustuste eest.

8. Akulaengu ndit

LED (25%) LED (50%) LED (75%) LED (100%) Akulaeng
Vilgub Kustunud Kustunud Kustunud alla 25%
Pdleb Vilgub Kustunud Kustunud alla 50%
Pdleb Pdleb Vilgub Kustunud alla 75%
Péleb Péleb Péleb Vilgub alla 100%
Péleb Péleb Péleb Péleb Téis laetud
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Markus:

1. Kui nérga voolu reziimis on DC pinge Ule 15V + 0,25V (12 V reziimis) vdi 7,5V £ 0,25 V (6 V reziimis), katkestab
laadija automaatselt kogu laadimisvoolu. Kui DC pinge langeb alla 12,8 V v6i 6,4 V + 0,25 V, alustab laadija uuesti
laadimist, kuid ilma laadimisnaiduta (tais aku laengu sailitamine).

2. Kui kasutaja Ghendab laadija vahelduvvoolu-toiteallikaga, lUlitub laadija sisse ja kdik LED-tuled sittivad intervalliga
0,5 sek 0,1 sek ning seejarel lulitub laadija ootereziimi vdi viimati kasutatud reziimi, valja arvatud juhul, kui selle

5-sekundilise ooteaja jooksul vajutab kasutaja laadimisreziimi muutmiseks nuppu MODE . . Sel juhul 5-
sekundiline ooteaeg nullitakse ja seade alustab laadimist uues reziimis, millesse kasutaja laadija lilitas.

9. Hulgilaadimise aeg

Aku mahutavus (Ah) Ugl\)/eSUBh(l):’lA:, Laadl‘]n;w:/eF)(SJr]rzﬁldes)
2,2 1,5 1,5
7,2 5 5
14 8,5 8,5
25 - 15,5
30 - 18
40 - 24,5
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Enne selle nutika laadija kasutamist lugege need juhised hoolikalt |abi.
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See laadija on mdeldud erinevate SLA-akude laadimiseks, mida kasutatakse laialdaselt autodes, mootorratastes ja

muudes soidukitiitipides ja mille mahutavus on 12 V / 2,2 Ah kuni 12 V / 40 Ah vdi 6 V / 2,2 Ah kuni 6 V / 14 Ah.
Seda saab kasutada ka méne WET-, GEL- ja AGM-akuga vms-ga. (Oigete kasutusalade ja laadimisviiside kohta
vaadake oma aku kasutusjuhendit.) Selle seadme vee- ja tolmukindluse aste on IP65.

Veenduge, et teil oleks 12 V vdi 6 V pliiaku, ja lugege hoolikalt aku kasutusjuhendit.

Puhastage aku klemmid. Jalgige, et teile sddvitavat ainet ei satuks silma.

Veenduge, et aku asukoht oleks laadimise ajal hasti ventileeritud. Aku laadimise ajal vbite margata akuvedelikus
mullitamist, mis on pdhjustatud laadimise ajal akus tekkivatest plahvatusohtlikest gaasidest.

Kui teie aku on automaatselt taidetav (AutoFill tiilipi), mida toodab Dagenite vdi Exide, tuleb klaas-elemendid ja
pikk filtrikork laadimise ajaks paigale jatta.

Uhendage krokodill-klambrid aku kiilge jargmises jarjekorras:

esmalt Uhendage positiivsed laadimisjuhtmed (punast varvi) positiivse klemmipostiga;

teiseks Uhendage negatiivne juhe (musta varvi) negatiivse klemmipostiga.

Oluline on tagada, et mélemad krokodill-klambrid saavutaksid vastavate klemmipostidega hea kontakti.
Toiteallikaga Uhendamisel lahtestab seade end automaatselt ja jadb ootereziimi, kui ei saa kasutajalt mingit
sisendit.

Kui olete kindel, et aku juhtmed on &igesti Uhendatud, siis Uhendage laadija toitejuhe vooluvérku ja valige
laadimise alustamiseks sobiv laadimisreziim. Kui aku juhtmed on valesti ihendatud, tagab vastupidi Ghenduse
kaitseluliti selle, et aku ja laadija ei saa kahjustada. Sittib térke nait. Sel juhul alustage uuesti algusest.
Laadimistuli naitab nuid laadimist v8i akulaengu sailitamise tuli naitab, et aku on téis laetud.

10. Kui aku ei saa 120 tunni jooksul tais laetud (MAX), tuleb laadija kasitsi lahti Ghendada.
11. Seade on mdeldud ainult siseruumides kasutamiseks.

ANOMAALIAKAITSE FUNKTSIOON

Kui akulaadija on hulgilaadimise reziimis tle 96 tunni (105 Ah peal toimuv valjalllitus), IUlitub akulaadija automaatselt
valja ja suttib térke LED-tuli. Nagu teistegi tdrgete puhul, vilguvad kdik teised LED-tuled intervalliga 5 / sek ning laadija
valjundile véimsust ei anta. See funktsioon valdib kahjustusi, kui aku on vigane.

HSF néuded — RoHS. REACH, 16PAH < 200 ppm

Ohutusnéuded — EN60335-2-29, EN60335-1, EN62233 ohutusstandard, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-2,
EN61000-3-3 EMC-testi standard ilma koormusterminali testita.
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ETTEVAATUST.

HOIATUS: PLAHVATUSOHTLIKUD GAASID. Viltige leeke ja sddemeid. Tagage laadimise ajal piisav
ventilatsioon.

Seade sobib kasutamiseks ainult siseruumides.

Kasutage akulaadijat ainult 12 VV v8i 6 V ning 2,2 Ah — 40 Ah pliiakuga. Arge kasutage seadet madalpinge-
elektrisiisteemi toiteallikana. Arge kasutage seadet muuks otstarbeks.

HOIATUS! ARGE PUUDKE LAADIDA PATAREISID.

Kasutage kindlasti diget toiteallikat, vastasel juhul vdib see seadme t66d mdjutada.

Arge kasutage akulaadijat kuivpatareide laadimiseks, kuna need vdivad I6hkeda ning vigastusi ja varalist kahju
pohjustada.

Arge kasutage laadijat, kui selle juhe on kahjustatud. Laske kahjustatud juhe tootjal véi tema esindajal parandada.
Arge kasutage laadijat, kui laadija korpus on katki. Viige see kontrollimiseks ja parandamiseks kvalifitseeritud isiku
juurde.

Arge vétke laadijat lahti, sest selle vale kokkupanek véib pdhjustada elektrilddgi vai tulekahju. Asetage laadija
akust nii kaugele, kui alalisvoolukaabel seda véimaldab. Arge kunagi asetage laadijat laetava aku kohale, sest
akust valjuvad gaasid on sddvitavad ja kahjustavad laadijat.

Kui toitejuhe on kahjustatud, peab selle ohu valtimiseks vélja vahetama tootja, tema hooldusesindaja v&i sarnase
kvalifikatsiooniga isik.

Arge kunagi lhendage akuklambreid kokku, kui laadija on pinge all.

Uhendage ja eemaldage alalisvoolu véljundklambrid alles pérast laadija vahelduvvoolujuhtme pistikupesast
eemaldamist.

Lopliku thenduse loomisel érge seiske ndoga aku poole.

Uhendage vastav positiivne (punane) alalisvooluklamber selle akupostiga, mis pole auto $assiiga (ihendatud.
Uhendage teine negatiivne (must) alalisvooluklamber $assiiga akust eemal ja kiitusetorust eemal.

Enne akutihenduste loomist voi katkestamist ihendage laadija toide lahti.

Esmalt tuleb (ihendada aku positiivne (punane) klemm, mis pole $assiiga (ihendatud. Teine Ghendus aku
negatiivse (musta) klemmiga tuleb teha Sassiile, akust ja kutusetorust eemal. Seejarel tuleb akulaadija Uthendada
vooluvorku.

Pérast laadimist Ghendage akulaadija vooluvdrgust lahti ning alles seejarel eemaldage kdigepealt $assiiihendus ja
seejarel akuthendus. Positiivse poolusega Uhendatav juhe peab olema punase varviga ja miinuspoolusega
Uhendatav peab olema must.

Need laadijad ei ole mdeldud kasutamiseks piiratud fulsiliste, tajuliste vdi vaimsete véimetega voi puudulike
kogemuste voi teadmistega inimestele (kaasa arvatud lapsed), vélja arvatud juhul, kui nende ohutuse eest
vastutav isik on neid seadme kasutamise kohta juhendanud véi teostab nende Ule jarelevalvet.

Lapsi tuleb jalgida, et nad ei mangiks laadijaga.

Keskkonnasodbralik utiliseerimine

Ka sina saad aidata keskkonda kaitsta!

Arge unustage jargida kohalikke eeskirju: andke mittetéétavad elektriseadmed vastavasse
jaatmekaitluskeskusesse. Pakendi materjal on taaskasutatav. Kérvaldage pakend keskkonnasébralikul
viisil ja andke see taaskasutatava materjali kogumisteenusesse.




Ladetajs 1,1 A 6V/12V

Kopsavilkums

PIRMS LADETAJA LIETOSANAS RUPIGI IZLASIET VISUS NORADIJUMUS.

Sis ladetajs ir paredzéts dazadu SLA akumulatoru uzladei, ko plasi izmanto automa$inas, motociklos un citos
transportlidzeklos ar ietilpibas diapazonu no 12V/2,2Ah lidz 12V/40Ah vai no 6V/2,2Ah lidz 6V/14Ah. To var izmantot
art ar daziem WET, GEL, AGM u.c. akumulatoriem. (Informaciju par pareizu akumulatora lieto§anu un uzlades metodém
skatiet akumulatora lietotaja rokasgramata.) STs ierices specializéta konstrukcija un tas 7 posmu uzlade lauj akumulatoru
uzladét gandriz l1dz 100 % kapacitatei un nodrosina iespéju akumulatoru ilgstosi pieslégt ladétajam, kad tas netiek
izmantots. Ir pieejami divi uzlades reZzimi dazadu akumulatoru uzladei dazados apstaklos. Salidzinot ar parastu
akumulatora ladétaju, Sai iericei ir TpaSa pilniba izladéta akumulatora glabSanas funkcija, ar kuru Skietami "miruso”
akumulatoru var atkal uzladét. Pilniga aizsardziba pret nepareizu pieslégumu, pret pret&ju polaritati un Tssavienojumu
nodros$ina, ka uzlades darbiba ir daudz dro$aka. Pateicoties taja iestradatajam elektroniskajam slédzim, ladétajs
neiedarbojas uzreiz, kad tam tiek pievienots akumulators, pirms tiek izvéléts uzlades rezims. Tadéjadi tiek novérsta
dzirksteles veido$anas, kas biezi paradas savienojuma gaita. Turklat So ierici vada MCU, kas padara to gudraku un
uzticamaku. Sai iericei ir Gdensizturibas un puteklu izturibas klase IP65.




Indikatori:

Indikators

Stavoklis

Piezime

1
Standby deg (zals)

Gaidi$anas rezims

Stravas indikators gaidi§anas vai akumulatora
uzlades rezima

Reverse m deg (oranzs) Apgriezts Apgriezta polaritate

ON (sarkans) MODE1 7,2V Modelis (6 V rezims 7,2 V/1,1 A) 6 V akumulators
E ON (sarkans) MODE2 14,4 V Mode2 (12V rezims 14,4 V/1,1 A) 12V akumulators
25% mirgo (sarkans) CHARGING Uzlades laika (zem 25%) Frekvence 2+/-0,2Hz
25% deg, 50% mirgo (sarkans) CHARGING Uzlades laika (zem 50%) Frekvence 2+/-0,2Hz
25%, 50% deg , 75% mirgo (dzeltens) | CHARGING Uzlades laika (zem 75%) Frekvence 2+/-0,2Hz
25%, 50%, 50%, 75% deg, 100% | cpARGING Uzlades laika (zem 100%) Frekvence 2+/-0,2Hz
mirgo (zal$)

25%.50%.75%, 100% deg MAINTENANCE Pilntba uzladéts, tehniskas apkopes laika

kldme m 25%'50%'75%'75%-100%

Kladas indikators

Akumulators atteices rezima Frekvence 5+/-0,2 Hz




Specifikacija:

leejas spriegums

220-240 V MAINSTRAVA 50/60 HZ

Energijas patérins

30W

leejas strava

0,35 A RMS. Max

IzslégSanas spriegums

14,4 V+/-0,25V vai 7,2V £ 0,25V

Uzlades strava

1.1A+10%

Noplades strava

<5mA (bez mainstravas ieejas)

Svarstibas

150mV maks.

Akumulatora tips

12V svina skabes akumulators: 2.2Ah- 40Ah;
6 V svina skabes akumulators: 2,2Ah - 14Ah.

Pret putekliem un tdensizturibu (IP kategorija)

IP65

Dzirdamais troksnis

<50 dB (tests no 500 mm attaluma)

Darba temperatira

0-+40C

lek$éjais droSinatajs

1.0A/250V




Uzlades funkcija

Uzlades LED Tas ir ¢etru LED indikatoru grupa, kas no kreisas puses uz labo atspogulo 25%, 50%, 75%, 100%. 25 %

un 50 % gaismas diodes ir sarkanas, 75 % gaismas diode ir dzeltena, bet 100 % gaismas diode ir zala. Sie indikatori
norada uzlades procentualo [Tmeni, un, kad uzlades ITmenis ir 100 %, ladétajs automatiski parslédzas uz apkopes uzlades
rezimu.

Klidas LED Sis m LED ir oranzs, un tas iedegas un turpina degt, ja tiek konstatéta apgriezta polaritate. Ja rodas

citas klimes (zems vai augsts spriegums), klimes LED (oranza krasa) mirgo un izslédzas kopa ar uzlades LED 5 +/- 0,2
Hz intervala.

1.

3.

4.

IESTATISANA
Kad ierice ir pieslégta stravas padevei, ta automatiski atiestatds un paliek gaidiSanas rezima, ja lietotajs neveic
nekadas darbibas.

Gaidisanas rezZims

1
Sis LED ir zal$ un iedegas, ja lietotajs nav izvélgjies 12V vai 6V rezZimu (t.i., kad ierice ir pievienota pirmo reizi).
Ja irizvéléts Sis reZims, ladétajs neizvadis uzlades spriegumu vai stravu. Jebkur$ uzlades rezims jaizvélas, vispirms
pieslédzoties akumulatoram.

6V rezims

Sis LED ir sarkans un iedegas, kad lietotajs izvélas 6 V uzlades rezimu, izmantojot slédzi MODE , sakot
uzladi ar 1,1A+/-10% stravu. Ja viss ir kartiba, uzlades process turpinasies, I[dz akumulators bls uzladéts Iidz 7,2
V+/-0,25 V. Kad akumulators ir pilniba uzladéts, iedegas 25%, 50%, 75%, 100% LED indikatori. Tagad akumulatora
uzturéSanai ir pieejama papilduzlades strava (So rezZimu galvenokart izmanto akumulatoru ar lielaku ietilpibu, kas
parsniedz 2,2AH normala stavokli).) Pirms akumulatora uzlades vispirms savienojiet 1adétaja izejas spailes ar
akumulatoru, ievérojot pareizo polaritati. Piezime: ja akumulatora spriegums ir no 0,6 V+/-0,5 V lidz 2 V+/-0,5 V,
ladéetajs nesaks uzladét 6 V akumulatoru, bet paries kludas rezima. Ja akumulatora spriegums ir no 2 V+/-0,5 V Iidz
7 V+/-0,25 V, ladétajs saks uzladi. Ja akumulatora spriegums ir lielaks par 7 V+/-0,25 V, ladétajs neuzsaks uzladi,
bet paries klidas reZima.

12V rezims

31 E LED bus sarkana un iedegsies, kad lietotajs ar MODE slédzi izvélésies 12 V uzlades rezimu, sakot
uzlades gaitu ar 1,1A+/-10% stravu. Ja viss ir kartiba, viss uzlades process turpinasies, [[dz akumulators bas
uzladéts lidz 14,4 V+/-0,25 V. Kad akumulators ir pilniba uzladéts, iedegas 25%, 50%, 75%, 100% LED indikatori.
Tagad akumulatora uzturé$anai ir pieejama papilduzlades strava (So rezZimu galvenokart izmanto akumulatoru ar
lielaku ietilptbu, kas parsniedz 2,2AH normala stavoklr).) Pirms akumulatora uzlades vispirms savienojiet ladétaja
izejas spailes ar akumulatoru, ievérojot pareizo polaritati. Piezime: ja akumulatora spriegums ir zemaks par 7 V+/-
0,25V, ladétajs nesaks uzladet 12V akumulatoru, bet paries klidas rezima. Ja akumulatora spriegums ir no 7 V+/-
0,25 V Iidz 14 V+/-0,25 V, ladétajs saks uzladi. Ja akumulatora spriegums ir lielaks par 14 V+/-0,25 V, ladétajs
neuzsaks uzladi, bet paries bojajuma rezima.
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5.

Izladéta akumulatora atjaunosana

Kad ladétajs ir pievienots akumulatoram un sak uzlades gaitu, tas automatiski nosaka akumulatora spriegumu un
péc tam parslédzas uz impulsu uzlades rezimu, ja spriegums ir diapazona no 2,0 V+/-0,5 V vai 7,0 V+/-0,25 V Ilidz
5,25 V+/-0,5 V vai 10,5 V+/-0,25 V 6 V vai 12 V akumulatoram. Sis impulsu uzlades process neapstasies, lidz
akumulatora spriegums pieaugs lidz 5,25V+/-0,5V vai 10,5+/-0,25V. Ja akumulatora impulsu uzlade turpinasies ilgak
par 6 stundam un akumulatora spriegums bls zemaks par 5,25 V +/-0,5 V vai 10,5 V +/-0,25 V 6 V vai 12 V
akumulatoram, ladétajs atgriezisies klimes reZima. Kad Sis punkts ir sasniegts, ladétajs parslédzas uz parasto
uzlades rezimu, ko lietotajs izvéléjies sdkuma, un tagad akumulatoru var atri un drosi uzladét. Izmantojot So metodi,
var izglabt lielako dalu iztuk8otu akumulatoru. Impulsu uzlades darba cikls: 0,8A+/-10% 0,1S+/-20% 0,4A+/-10%
0,375S+/-20%

Aizsardziba pret anomalijam

Ja paradas kads no $§adiem neparastiem gadijumiem, pieméram, Tssavienojums, atkop$anas reZims virs 6 stundam,
masveida uzlade virs 96 stundam, atvérta kéde vai izejas spailu reverss savienojums; ladétajs izslédz elektronisko
slédzi un nekavejoties pariet klimes rezima, lai novérstu bojajumus. Ja netiek sanemts nakamais rikojums, sistema
paliks klmes rezima, klimes indikators mirgo un izslédzas kopa ar uzlades indikatoru(-iem) ar intervalu 5+/-0,2 Hz,
lai noraditu uz klidu. Turklat, ja notiek reverss savienojums, ieslégsies vél viens reverss LED m kas norada uz

Kladu.
Temperatiras aizsardziba

Ja ladéSanas laika ladétajs kadu iemeslu dé| ir parak karsts, tas automatiski samazina izejas jaudu, lai pasargatu
sevi no bojajumiem.

8. Uzlades statusa indikacija

LED (25%) LED (50%) LED (75%) LED (100%) Uzlades statuss
Mirgo Nedeg Nedeg Nedeg Zem 25%
Deg Mirgo Nedeg Nedeg Zem 50%
Deg Deg Mirgo Nedeg Zem 75%
Deg Deg Deg Mirgo Zem 100%
Deg Deg Deg Deg Pilniba uzladéts
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Piezime:

1. Ja spriegums papilduzlades rezima parsniedz DC15V+/-0,25V 12V rezima vai 7,5V+/-0,25V 6V rezima, ladétajs
automatiski atslédz visu uzlades stravu. Kad tas nokritas I1dz mazak neka DC12,8 V vai 6,4 V+/-0,25 V, ladétajs

atkal sak uzladi, bet bez uzlades indikatora (saglaba pilnu uzladi).

2. Kad lietotajs pievieno ladétaju mainstravas avotam, 1adétajs ieslédzas un visas LED iedegas uz 0,5S+0,1S intervalu,
un péc tam ladétajs pariet STANDBY rezima vai pédéja rezima, kura tas bija atstats, ja vien §is 5 sekunzu
kavé$anas laika lietotajs nepiespiez MODE izvéles pogu, lai mainitu uzlades reZimu. Ja tas notiek, tas

atiestata 5 sekunzu aizkavi un sak uzladi jaunaja rezima, kura lietotajs ir ieslédzis ladétaju.

9. Lielapjoma uzlades laiks

Akumulatora izmérs (Ah) Aptuveni 80% 6V Uzlade (stundas) 12V
22 1.5 1.5
7.2 5 5
14 8.5 8.5
25 - 15.5
30 - 18
40 - 245
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Pirms vieda ladétaja lietoSanas uzmanigi izlasiet $os noradijumus.

1.

9.

10.

Sis ladétajs ir paredzéts dazadu SLA akumulatoru uzladei, ko pladi izmanto automa&inas, motociklos un citos
transportlidzeklos ar ietilpibu no 6V/2,2Ah Iidz 6V/14Ah vai no 12V/2,2Ah Iidz 12V/40Ah. To var izmantot arT ar
daziem WET, GEL, AGM u.c. akumulatoriem. (Informaciju par pareizu akumulatora lieto$anu un uzlades metodém
skatiet akumulatora lietotaja rokasgramata.) Sai iericei ir Gidensizturibas un puteklu izturibas klase IP65.
Parliecinieties, ka jums ir 12V vai 6V svina-skabes akumulators, un ripigi izlasiet akumulatora lieto§anas
pamacibu.

Notiriet akumulatora spailes. Uzmanieties, lai korozija nenonaktu saskaré ar acim.

Parliecinieties, ka uzlades laika akumulatora apkartéja telpa ir labi védinama. Uzladéjot akumulatoru, Skidruma var
paradities burbuloSana, ko izraisa akumulatora uzlades laika radusas spradzienbistamas gazes.

Ja jasu akumulators ir AutoFill tipa akumulators, ko razo Dagenite vai Exide, stikla korpuss un garais filtra vacin$
uzlades laika ir jaatstaj vieta.

Pievienojiet spailes akumulatoram $ada seciba:

Vispirms pievienojiet pozitivos uzlades vadus (sarkana krasa) pie pozitiva terminala.

Péc tam pievienojiet negativo vadu (melna krasa) pie negativa terminala.

Ir svarigi parliecinaties, ka abas spailes labi saskaras ar attiecigajam terminalu tapam.

Kad ierice ir pieslégta stravas padevei, td automatiski atiestatds un paliek gaidiSanas rezima, ja lietotajs neveic
nekadas darbibas.

Kad esat parliecinats, ka akumulatora vadi ir pareizi savienoti, pievienojiet stravas vadu stravas kontaktligzdai un
péc tam izvélieties piemérotu uzlades rezimu, lai saktu uzladi. Ja akumulatora vadi ir nepareizi savienoti, polu
mainas slédzis nodrosinas, ka akumulators un 1adétajs netiek bojati. ledegsies kludas indikators. Tada gadijuma
saciet proceddru no sakuma.

Uzlades indikators tagad signalizés par uzladi vai uzturéSanas indikators signalizés, ka akumulators ir pilniba
uzladéts.

Ja 120 stundu laika (MAX) netiek sasniegts pilnas uzlades posms, ladétajs jaatvieno manuali 11. Tikai lietoSanai
iekstelpas.

AIZSARDZIBAS PRET NOVIRZEM

Ja akumulatora ladétajs ir liela apjoma rezima ilgak par 96 stundam (105Ah robezvértiba), akumulatora ladétajs
automatiski izslédzas un ieslédzas kludas LED indikators. Tapat ka citu klomju gadijuma visi paréjie LED mirgo un
izsledzas ar 5 Hz intervalu, un ladétaja izeja netiek pievadita uzlade. ST funkcija novér$ bojajumus, ja akumulators
darbojas kladaini.

HSF prasibas -RoHS. REACH, 16PAHs<200ppm

Drosibas prasibas - EN60335-2-29, EN60335-1, EN62233 drosibas standarts, EN55014-1, EN55014-2, EN61000-3-
2, EN61000-3-3 standarts EMC testam bez slodzes terminala testa.
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UZMANIBU:

- BRIDINAJUMS: SPRADZIENBISTAMAS GAZES. Novérsiet liesmu vai dzirkstelu raanos. Nodrosiniet atbilstosu
ventilaciju uzlades laika

- Piemérots lieto$anai tikai iekstelpas

- Izmantojiet akumulatora ladétaju tikai 12V vai 6V 2,2Ah - 40Ah svina-skabes akumulatoram. Nav paredzéts
zemsprieguma elektriskas sistémas padevei. Neizmantojiet to citiem mérkiem.

BRIDINAJUMS! NEMEGINIET UZLADET AKUMULATORU, KAS NAV ATKARTOTI

UZLADEJAMS.

- Parliecinieties, ka tiek izmantots pareizais baroSanas avots, citadi var tikt ietekméta ierices darbiba.

- Neizmantojiet akumulatoru ladétaju sauso elementu akumulatoru uzladei, jo tie var parspragt un radit traumas
cilvékiem un bojat ipasumu.

- Nelietojiet ladétaju, ja vads ir bojats. Pieprasiet razotajam vai ta parstavim veikt vada remontu.

- Nelietojiet ladétaju, ja ladétaja korpuss ir bojats. Nododiet to kvalificétai personai parbaudei un remontam.

- Nedemontgjiet 1adétaju, nepareiza atkartota montaza var izraisit elektriskas stravas triecienu vai ugunsgréku.
Novietojiet 1adétaju tik talu no akumulatora, cik vien to atlauj lidzstravas kabelis. Nekad nenovietojiet 1adétaju virs
uzladéjama akumulatora, jo no akumulatora izdalitas gazes var izraisit koroziju un sabojat ladétaju.

- Ja elektribas vads ir bojats, ta nomainu veic razotajs, servisa parstavis vai cita lidzigi kvalificéta persona, lai novérstu
bistamibu.

- Novérsiet akumulatora spailu saskarSanos, kamér |adétajs ir zem sprieguma.

- Savienojiet un atvienojiet lidzstravas izejas spailes tikai p&c mainstravas vada atvieno$anas no elektriskas rozetes.

- Veicot galigo savienojumu, nevérsieties pret akumulatoru.

- Pievienojiet atbilsto$o pozitivo (sarkano) ITdzstravas spaili tai akumulatora tapai, kas nav savienots ar automobila
Sasiju.

- Pievienojiet otru negativo (melno) lidzstravas spaili pie Sasijas talak no akumulatora un talak no degvielas padeves
caurules.

- Pirms veikt vai partraukt savienojumus ar akumulatoru, atvienojiet baroSanas avotu.

- Vispirms japievieno pozitiva (sarkana) akumulatora spaile, kas nav savienota ar $asiju. Otra negativa (melna) spaile
ir japievieno pie $asijas, talak no akumulatora un degvielas padeves lnijas. Péc tam akumulatora ladétajs ir japievieno
elektrotiklam.

-Péc uzlades atvienojiet akumulatora ladétaju no elektrotikla un péc tam nonemiet Sasijas un akumulatora savienojumu
§ada seciba. Pozitivajai tapai pieslédzamais vads ir sarkana krasa, bet negativajai tapai pieslédzamais vads ir melna
krasa.

- Soierici nav paredzéts lietot personam (tostarp bérniem) ar ierobeZotam fiziskajam, sensorajam vai garigajam sp&jam
vai personam, kuram trikst pieredzes un zinasanu, iznemot, ja tas par ierices lietoSanu instrué vai uzrauga persona,
kura ir atbildiga par $o personu droSibu.

- Beérni ir jauzrauga, lai vini nespélétos ar ladétaju.

Videi draudziga utilizacija

Jis varat palidzét aizsargat vidi!

Lddzu, atcerieties ievérot vietéjos noteikumus: nododiet nedarbojosas elektroiekartas atbilstosa atkritumu
savak$anas centra. lepakojuma materials ir parstradajams. |zmetiet iepakojumu videi draudziga veida un
nododiet to otrreizéjai parstradei derigo materialu savakSanas pakalpojumu sniedzé&jam.
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lkroviklis 1.1 A 6V/12V

Apzvalga

ATIDZIAI PERSKAITYKITE VISAS INSTRUKCIJAS PRIES NAUDOJANT JKROVIKL].

Sis jkroviklis yra skirtas jvairiy SLA ($vino-rigstiniy) automobiliy, motocikly ir kity transporto
priemoniy akumuliatoriy, kuriy talpa svyruoja nuo 12V/2.2Ah iki 12V/40Ah arba 6V/2.2Ah iki
6V/14Ah, jkrovimui. Jis taip pat gali bati naudojamas tam tikriems WET, GEL, AGM ir panaSiems
akumuliatoriams. (Remkités savo akumuliatoriaus naudojimo vadovu dél teisingo naudojimo ir
jkrovimo.) Specialus Sio prietaiso dizainas ir 7 etapy jkrovimas leidzia jkrauti akumuliatoriy
beveik iki 100% talpos ir prijungti nenaudojamg akumuliatoriy prie jkroviklio ilgam laikui. Galimi
du jvairiy akumuliatoriy jkrovimo badai priklausomai nuo aplinkybiy. Lyginant su jprastais
akumuliatoriy jkrovikliais, Sis prietaisas iSsiskiria specialia iSsikrovusio akumuliatoriaus
iSgelbéjimo funkcija, kuri leidzia jkrauti net visiSkai iSsikrovusj akumuliatoriy. Apsauga nuo
neteisingo sujungimo, atvirkstinio poliSkumo ir trumpojo jungimo uZztikrina daug saugesnj
jkrovimo procesg. Integruoto elektroninio jungiklio déka jkroviklis nepradés veikti i karto
prijungus prie akumuliatoriaus, kol nepasirinktas jkrovimo rezimas. Todél iSvengiama
kibirk8Ciavimo, kuris daznai atsiranda prijungiant. Toliau, Sis prietaisas yra valdomas
mikrovaldiklio, dél kurio jis yra iSmanesnis ir patikimesnis. Prietaiso atsparumo vandeniui ir
dulkéms klasé yra IP65.




Indikacijos:

Indikacija

Busena

Pastaba

Parengtis JJUNGTA (zalia)

Parengties reZimas

Jjungtas parengties rezimas arba
akumuliatorius jkraunamas.

Atvirkstinis m JJUNGTA
(oranzine)

Atvirkstinis
poliSkumas

Atvirkstinis poliSkumas.

JJUNGTA (raudona)

REZIMAS1 7.2V

Rezimas1 (6V rezimas 2V/1.1A) 6V
akumuliatorius

E JJUNGTA (raudona)

REZIMAS2 14.4V

Rezimas2 (12V rezimas 14.4V/1.1A) 12V
akumuliatorius

25% mirksi (raudona) |IKROVIMAS |kraunama (Zemiau 25%) daznis 2+/-0.2Hz
0, 0, H H
25% IJUNGTA, 50% mirksi JKROVIMAS Jkraunama (Zemiau 50%) daznis 2+/-0.2Hz
(raudona)
0, 0, 0, H H
25%, 50% [JUNGTA, 75% mirksi |\ poviMAs Jkraunama (Zemiau 75%) daznis 2+/-0.2Hz
(geltona)
() 0, 0, 0,
25%, 50%.75% JJUNGTA,100% |\ poviMAS Jkraunama (Zemiau 100%) daznis 2+/-0.2Hz
mirksi (zalia)
25%.50%.75%, 100% |[JUNGTA |PALAIKYMAS Pilnai jkrauta, palaikomas lygis.

Gedimas m 25%¢* 50%* 75%*
100%

Gedimo indikacija

Akumuliatorius sugedes. Daznis 5+/-0.2Hz
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Specifikacijos:

|vesties jtampa

220-240V AC 50/60Hz

Energijos suvartojimas

30W

|vesties srové

0.35A RMS maks.

Nutraukimo srové

14.4V+/-0.25Vor 7.2V+0.25V

|krovimo srové 1.1A£10%
Sroveés nutekéjimas <5mA (be AC jvesties)
Pulsacija 150mV maks.

Akumuliatoriaus tipas

12V Svino-rugstinis akumuliatorius: 2.2Ah — 40Ah;
6V Svino-rugstinis akumuliatorius: 2.2Ah — 40Ah.

Atsparumo dulkés ir vandeniui klasé
(IP klasé)

IP65

Girdimas triukSmas

<50dB (atliekant bandymus 500mm atstumu)

Darbiné temperatira

0~+40°C

Vidinis saugiklis

1.0A/250V
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Jkrovimo funkcija

Jkrovimo LED: tai keturios LED, iSdéstytos iS kairés j deSine 25%, 50%, 75%, 100%. 25% ir 50% LED
yra raudonos, 75% LED yra geltona, o 100% LED yra Zalia. Sios LED reigkia jkrovimo lygj procentais,
o pasiekus 100%, jkroviklis automatiskai persijungs j jkrovimo palaikymo rezimg.

Gedimy LED: Si LED m yra oranziné ir uzsidega bei dega nuolatos, jei aptinkamas atvirkstinis
poliSkumas. Atsiradus kitiems gedimams (Zzemos ar aukstos jtampos), gedimy LED (oranziné) mirksés
kartu su jkrovimo LED 5 +/- 0.2Hz intervalu.

1. PERKROVIMAS

Prijungus prie maitinimo $altinio, prietaisas persikraus automatiskai ir bus parengties blsenoje, jei
naudotojas neatliks kity veiksmy.

2. Parengties rezimas

Si LED yra zalia ir uzsidega, jei naudotojas nepasirinko 12V ar 6V rezimo (t. y. pirma karta, kol
neprijungta). Pasirinkus §j rezima, jkroviklis netieks jokios jkrovimo jtampos ar srovés. |krovimo rezimg
reikia pasirinkti prijungus prie akumuliatoriaus.

3. 6V rezimas
Si LED yra raudona ir uzsidega, kai naudotojas pasirenka 6 volty jkrovimo rezima naudojant

,MODE" jungiklj, pradedant jkrovimo procesg nuo 1.1A+/-10% srovés. Jei viskas gerai, jkrovimo
procesas tesis, kol akumuliatorius pasikraus iki 7.2V+/-0.25V. Kai akumuliatorius bus pilnai jkrautas,
$vies 25%, 50%, 75%, 100% LED. Tuomet bus tiekiama maza srové akumuliatoriaus palaikymui. (Sis
rezimas dazniausiai taikomas norint jkrauti akumuliatorius, kuriy talpa yra didesné nei 2.2AH,
iprastomis salygomis.) Prie$ jkraunant akumuliatoriy, prijunkite jkroviklio gnybtus prie akumuliatoriaus
pagal poliskuma. Pastaba: jei akumuliatorius yra tarp 0.6V+/-0.5V ir 2V+/-0.5V, jkroviklis nekraus 6V
akumuliatoriaus, bet persijungs j gedimy rezima. Jei akumuliatorius yra tarp 2V+/-0.5V ir 7V+/-0.25V,
ikroviklis pradés krauti. Jei akumuliatorius yra didesnis nei 7V+/-0.25V, jkroviklis nepradés krauti, bet
persijungs j gedimy rezima.

4. 12V rezimas
Si E LED yra raudona ir uzsidega, kai naudotojas pasirenka 12 volty jkrovimo rezimg naudojant

,MODE" jungiklj, pradedant jkrovimo procesg nuo 1.1A+/-10% srovés. Jei viskas gerai, jkrovimo
procesas tesis, kol akumuliatorius pasiraus iki 14.4V+/-0.25V. Kai akumuliatorius bus pilnai jkrautas,
Svies 25%, 50%, 75%, 100% LED. Tuomet bus tiekiama maza srové akumuliatoriaus palaikymui.
(Sis rezimas daZniausiai taikomas norint jkrauti akumuliatorius, kuriy talpa yra didesné nei 2.2AH,
jprastomis  sglygomis.) Prie§ jkraunant akumuliatoriy, prijunkite jkroviklio gnybtus prie
akumuliatoriaus pagal poliSkuma. Pastaba: jei akumuliatorius yra mazesnis nei 7V+/-0.25V, jkroviklis
nekraus 12V akumuliatoriaus, bet persijungs j gedimy rezima. Jei akumuliatorius yra tarp 7V+/-0.25V
ir 14V+/-0.25V, jkroviklis pradés krauti. Jei akumuliatorius yra didesnis nei 14V+/-0.25V, jkroviklis
nepradés krauti, bet persijungs j gedimy rezima.
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5.

ISsikrovusio akumuliatoriaus gelbéjimas
Prijungtas prie akumuliatoriaus ir pradejes jkrovimo procesa, jkroviklis automatiskai aptinka

akumuliatoriaus jtampg ir persijungia j impulsinio jkrovimo rezima, jei 6V ar 12V akumuliatoriaus
jtampa yra nuo 2.0V+/-0.5V ar 7.0V+/-0.25V iki 5.25V+/-0.5V ar 10.5+/-0.25V intervale. Sis impulsinio
jkrovimo procesas tesis, kol akumuliatoriaus jtampa pakils iki 5.25V+/-0.5V ar 10.5+/-0.25V. Jei
impulsinis akumuliatoriaus jkrovimas tesiasi ilgiau nei 6 valandas ir 6V ar 12V akumuliatoriaus jtampa
yra Zzemesne nei 5.25V +/-0.5V ar 10.5V+/-0.25V, jkroviklis grj$ j gedimy rezimg. Pasiekus §j taska,
ikroviklis persijungs j normaly jkrovimo rezima, kurj naudotojas pasirinko pradzioje, ir akumuliatorius
bus jkrautas greitai bei saugiai. Tokiu budu galima iSgelbéti daugelj visiSkai iSsikrovusiy
akumuliatoriy. Impulsinio jkrovimo ciklas: O.BA+/-10% 0.1S+/-20% 0.4A+/-10% 0.375S+/-20%

. Apsauga nuo nukrypimy

Atsiradus vienam i$ Siy nukrypimy: trumpasis jungimas, atkdrimas vir§ 6 valandy, jkrovimas vir§ 96
valandy, atvira grandiné ar atvirkstinis gnybty prijungimas, jkroviklio elektroninis jungiklis iSsijungs ir
ikroviklis i$ karto persijungs j gedimy rezimg siekiant iSvengti zalos. Negavusi tolesnio nurodymo,
sistema iSliks gedimo blsenoje, gedimy LED mirksés kartu su jkrovimo LED 5+/-0.2Hz intervalu,
nurodant klaidg. Be to, prijungus atvirkSCiai, kita atvirkstinio poliSkumo LED m uzsidegs

nurodydama klaida.

. Temperatiiros apsauga

|krovimo metu, jei jkroviklis per daug jkaito dél kokiy nors priezasciy, jis automatiSkai sumazins
tiekiamag galig, kad apsisaugoty nuo Zalos.

krovimo bisenos indikacijos
LED (25%) LED (50%) LED (75%) LED (100%) | Jkrovimo bisena
Mirksi ISJUNGTA ISJUNGTA ISJUNGTA Zemiau 25%
J[JUNGTA Mirksi ISJUNGTA ISJUNGTA Zemiau 50%
J[JUNGTA JJUNGTA Mirksi ISJUNGTA Zemiau 75%
J[JUNGTA JJUNGTA JJUNGTA Mirksi Zemiau 100%
J[JUNGTA J[JUNGTA J[JUNGTA JJUNGTA Pilnai jkrauta
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Pastaba:

1. Jei jtampa mazo tiekimo metu virSija DC15V+/-0.25V pasirinkus 12V ar 7.5V+/-0.25V pasirinkus
6V, jkroviklis automatiskai nutrauks bet kokig jkrovimo srove. Kai ji nukris zemiau DC12.8V ar
6.4V+/-0.25V, jkroviklis vél pradés krauti, bet nesvies jkrovimo indikatorius (jkrovimo palaikymo
etapas).

2. Kai naudotojas prijungia jkroviklj prie AC tiekimo $altinio, jkroviklis jsijungia ir visos LED dega
0.58+0.1s intervalu, tuomet jkroviklis persijungia  PARENGTIES rezimg ar paskutinj pasirinktg
rezimg, nebent naudotojas paspaudzia ,MODE" mygtuka per 5 sekundes, kad jjungty
ikrovimo rezima. Jei taip nutiko, vél nustatykite 5 sekundziy uzlaikyma ir pradékite jkrovimag
pasirinke naujg rezima.

9. Prailgintas jkrovimo laikas

Akumuliatoriaus talpa (Ah) Mazdaug 80% 6V |krovimas (valandos) 12V
2.2 1.5 1.5
7.2 5 5
14 8.5 8.5
25 - 15.5
30 . 18
40 . 24.5
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6V akumuliatoriaus jkrovimo kreivé:

A Diagnostika,

~ atkdrimas ir Jkrovi |krovimo
< | svelnus Prailginimas Absorbcija rovimas lygio
g paleidimas 9 ! maza srove palaikymas
E i -
SE :
§ 7.2 7.2V
| 7.0V
6.4V
Zemiau 6,4V
1.1A
Greitas
jkrovimas 0.8A
2v )
T Pulsavimas 0.4A
o
» 0
Laikas
12V akumuliatoriaus jkrovimo kreivé:
b Diagnostika,
S| atkdrimas ir . . |krovimas |krovimo
= | 3velnus Prailginimas Absorbcija maza srove lygio
g. paleidimas : palaikymas
? 14.4V 14.4V
| 14.1V
12.8
Zemiau 12,8V
1.1A
Greitas
ikrovimas 0.8A
2v
Pulsavimas 0.4A

Srové —»

LU

150mA Max.

Laikas
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Atidziai perskaitykite instrukcijas prie§ naudodami iSmanujj jkroviklj.

1. Sis jkroviklis yra skirtas jvairiy SLA ($vino-riigstiniy) automobiliy, motocikly ir kity transporto priemoniy
akumuliatoriy, kuriy talpa svyruoja nuo 12V/2.2Ah iki 12V/40Ah arba 6V/2.2Ah iki 6V/14Ah, jkrovimui.
Jis taip pat gali bdti naudojamas tam tikriems WET, GEL, AGM ir panasiems akumuliatoriams.
(Remkités savo akumuliatoriaus naudojimo vadovu dél teisingo naudojimo ir jkrovimo.) Prietaiso
atsparumo vandeniui ir dulkéms klasé yra IP65.

2. |sitikinkite, kad turite 12V ar 6V Svino-rugstinj akumuliatoriy ir atidziai perskaitykite akumuliatoriaus
naudojimo vadova.

3. Nuvalykite akumuliatoriaus terminalus. Bukite atsargls, kad radys nepatekty j akis.

4. Uztikrinkite vietos aplink akumuliatoriy védinimg jkrovimo metu. Kai akumuliatorius jkraunamas,
galite pastebéti skyscio burbuliavima, kurj sukelia jkrovimo metu akumuliatoriuje susidariusios
sprogiosios dujos.

5. Jei jusy akumuliatorius yra automatinio uzpildymo tipo, pagamintas ,Dagenite” ar ,Exide*,
negalima nuimti stikliniy sieneliy ir ilgo filtro dangtelio jkrovimo metu.

6. Prijunkite gnybtus prie akumuliatorius tokiu badu:

a) Pirma — prijunkite teigiamg jkrovimo laidg (raudonos spalvos) prie teigiamo terminalo.
b) Antra — prijunkite neigiama laidg (juodos spalvos) prie neigiamo terminalo.

Svarbu, kad abu gnybtai baty gerai uzdéti ant atitinkamy terminaly.

7. Prijungus prie maitinimo $altinio, prietaisas persikraus automatiskai ir bus parengties busenoje, jei
naudotojas neatliks kity veiksmy.

8. Kai jsitikinsite, kad laidai yra teisingai prijungti prie akumuliatoriaus, jkiSkite maitinimo laidg j maitinimo
lizdg ir pasirinkite tinkama jkrovimo rezima, kad pradétuméte krauti. Prijungus laidus neteisingai, poliy
keitimo jungiklis apsaugos akumuliatoriy ir jkroviklj nuo apgadinimo. UZsidegs klaidos indikatorius.
Tokiu atveju pradékite nuo pradziy.

9. Uzsidegusi jkrovimo lemputé reiSkia vykstant] jkrovimg, o uzsidegusi palaikymo lemputé reiskia,
kad akumuliatorius yra pilnai jkrautas.

10. Jei pilno jkrovimo etapas nepasiekiamas per 120 valandy (MAKS.), jkroviklj reikia atjungti rankiniu
badu.

11. Galima naudoti tik vidaus patalpose.

APSAUGOS NUO NUKRYPIMU FUNKCIJA

Jei akumuliatoriaus jkrovimo laikas uzsitesia ilgiau nei 96 valandas (105Ah nutraukimas), akumuliatorius
iSsijungs automatiskai ir uzsidegs gedimy LED. Atsiradus kitiems gedimams, kitos LED mirksés 5hz
intervalu ir jkroviklis nekraus. Si funkcija apsaugo nuo Zalos, jei akumuliatorius sugedo.

HSF reikalavimai — RoHS, REACH, 16PAHs<200ppm

Saugos reikalavimai — EN60335-2-29, EN60335-1, EN62233 saugos standartas,EN55014-1,
EN55014-2, EN61000-3-2, EN61000-3-3 standartas dél EMS bandymams be terminaly apkrovos
bandymo.
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DEMESIO:

-]SPEJIMAS: SPROGIOS DUJOS. Venkite liepsny ar kibirk$¢iy susidarymo. Pasirlpinkite tinkamu

védinimu jkrovimo metu.

-Galima naudoti tik vidaus patalpose.

-Naudokite akumuliatoriy jkroviklj tik 12V ar 6V 2.2Ah - 40Ah Svino-ragstiniy jkraunamy
akumuliatoriy jkrovimui. Nenaudokite kaip Zemos jtampos elektros sistemos maitinimo $altinio.
Nenaudokite kitiems tikslams.
|SPEJIMAS! NEBANDYKITE KRAUTI NE[KRAUNAMY AKUMULIATORIY.

- Batinai naudokite tik tinkamus maitinimo $altinius, kitaip galite pakenkti akumuliatoriaus veikimui.

-Nenaudokite jkroviklio sausyjy elementy jkrovimui, nes jie gali sprogti ir suzeisti Zmones ar sugadinti
turtg.

- Nenaudokite jkroviklio, jei laidas pazeistas. Gamintojas ar jo atstovas turi pataisyti pazeistg laida.

- Nenaudokite jkroviklio, jei jo korpusas sugadintas. Nuneskite jj kvalifikuoto specialisto patikrinimui ir
taisymui.

-Neardykite jkroviklio, neteisingas surinkimas gali sukelti elektros Sokg ar gaisra. Laikykite jkroviklj kuo
toliau nuo akumuliatoriaus, kiek leidzia DC laidas. Niekada nelaikykite jkroviklio vir§ jkraunamo
akumuliatoriaus, nes akumuliatoriaus skleidziamos dujos pazeis ir sugadins jkroviklj.

-Jei maitinimo laidas pazZeistas, gamintojas, jgaliotas aptarnaujantis agentas ar kitas kvalifikuotas
specialistas privalo jj pakeisti, siekiant iSvengti pavojaus.

- Neleiskite jkroviklio gnybtams liestis, kai jkroviklis yra jjungtas.

- Prijunkite ir atjunkite DC gnybtus tik iStrauke AC laidg i§ elektros lizdo.

- Nelieskite akumuliatoriaus prijungiant paskutine jungtj.

- Prijunkite atitinkama teigiamg (raudong) DC gnybtg prie akumuliatoriaus terminalo, kuris néra
prijungtas prie automobilio vaziuoklés.

- Prijunkite neigiamg (juodg) DC gnybtg prie vaziuoklés toliau nuo akumuliatoriaus ir kuro vamzdeliy.

- IStraukite maitinimo laidg prie$ prijungdami ar atjungdami akumuliatoriaus jungtis.

- Teigiamas (raudonas) akumuliatoriaus terminalas, neprijungtas prie vaziuoklés, turi bati prijungtas
pirmas. Neigiama (juoda) jungtis prijungiama prie vaziuoklés, toliau nuo akumuliatoriaus ir kuro
vamzdeliy. Tuomet akumuliatoriy jkroviklis gali bati prijungtas prie maitinimo Saltinio.

-Po jkrovimo, atjunkite akumuliatoriy jkroviklj nuo maitinimo $altinio, tuomet atjunkite vaziuoklés jungt;
ir akumuliatoriaus jungtj tokia tvarka. Laidas, prijungiamas prie teigiamo terminalo, yra raudonos
spalvos, o prijungiamas prie neigiamo terminalo, yra juodos spalvos.

- Sis prietaisas néra skirtas asmenims (jtraukiant vaikus), turintiems fizine, jutimo ar protine negalia,
zmogus paaiskino, kaip naudoti prietaisg.

- Vaikai turéty bati prizidrimi, kad nezaisty su prietaisu.

Aplinkai nekenksmingas Salinimas
Jus galite padéti saugoti aplinka!
PraSome laikytis vietiniy taisykliy: atiduokite nebeveikiancia elektros jrangg tinkamam
atlieky Salinimo centrui. Pakuoté yra perdirbama. ISmeskite pakuote aplinkai nekenksmingu
badu ir atiduokite perdirbamy medziagy surinkimo tarnybai.
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